

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Amerika teljes erővel folytatni akarja a háborút

Wilson szerint Elzász-Lotharingia visszaadása nélkül nem lehet béke — A német lapok Trockij taktikázása esete az orosz háború folytatásával fenyegetnek

Vezérkarunk jelentése

Budapest, február 8. — Hivatalos jelentés.

Nem történt különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, február 8. A nagvfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A harci tevékenység csaknem az egész arcvonalon csekély volt. Gyalogságunk a Maas keleti partján, Beconvauxnál és Ornestól délnyugatra, felderítő vállalkozásokról számos foglyot szállított be. A tüzés ezekén a szakaszokon egész nap tevékeny maradt.

A többi harctéren nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Amerika elégedetlen Czernin és a kancellár nyilatkozatával

Elszászért folytatja a háborút

Hága, február 8. A „Newyork Times” az amerikai kormány félhivatalos nyilatkozatát közli Czernin gróf külügyminiszter és Hertling birodalmi kancellár beszédeire. A nyilatkozat szerint a központi hatalmaknak Wilson békefeltételeire adott válasza a legkevésbé sem kielégítő ama formában, ahogyan azt mindkét állam szövevényi kifejezésre juttatták. Ezért a versaillesi tanácskozás ama határozatát, hogy a háborút teljes erővel folytatni kell, Wilson elnök és tanácsadói is teljes mértékben helyeslik. Wilson a Lloyd George által körvonalazott összes hadicélokat helyeseknek ismerte el és több pontra és főképpen Elzászra vonatkozóan Wilson még világosabban nyilatkozott Lloyd Georgenál, hangoztatván, hogy a háború csak akkor érhet véget megnyugtató módon, ha a Franciaországon a két tartomány elrablásával ejtett jogtalanságot jóváteszik. Minthogy Hertling e nyilatkozattal szemben elutasító álláspontra

helyezkedett, nincs más hátra, minthogy az Unió újra katonai nyomást gyakoroljon ellenségeire.

A német lapok Trockij ellen

Berlin, február 8. A *Norddeutsche Allgemeine Zeitung* Trockijhoz ultimátumszerű felszólítást intéz a béketárgyalások befejezésére. A lap ezt írja: Az orosz békedelegátusokkal szemben már nagyobb engedékenységet tanúsítani nem lehet. A „Vorwärts” szerint ha Trockij a német kormány által december hó 27-én közölt feltételeket kivétel nélkül el nem fogadja, akkor *újra kiter a háború Oroszország és a központi hatalmak között.* — A lap szerint a német kormány a tárgyalások megkezdése esetén pontosan meg fogja vizsgálni, hogy kit lehet hibáztatni a tárgyalások eredménytelensége miatt.

Finnország Németországhoz akar csatlakozni

Pétervár, február 8. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A finn szenátus elnöke felszólítást kapott, hogy szüntesse be a fehér gárda ármadáseit az orosz csapatok ellen. A vele folytatott beszélgetések során a szenátus elnöke nyilván bevallotta, hogy *Finnország Oroszországgal teljes szakításra törekszik, hogy azután Németországhoz csatlakozhassék.* Az elnök végül aláírta azt az okmányt, amelyben kötelezte magát, hogy a fehér gárdának az orosz csapatok elleni ellenségeskedését megszünteti. A fehér gárdisták ennek ellenére ártó módon *megtámadták a balti flottának Vasa előtt horgonyzó törzsét.* — A hajók visszavonultak Björnborg kikötőbe.

Az orosz békedelegátusok Varsóban

Krakó, február 8. Hétfőn a Brest-Litovskban tartózkodó orosz delegáció tagjai közül *Trockij, Joffe és Karawanow Varsóba utaztak,* ahol három napig tartózkodtak. Megszemlélték a város nevezetességeit és sokat

vásároltak az üzletekben. Az oroszok állandóan német tiszték társaságában voltak, úgy, hogy *a polgársággal egy percre sem érintkezhettek.*

A finn fehér gárda győzelme

Stockholm, február 8. A finn követség ma táviratot kapott Torneából, amely szerint szerdán este *az orosz katonák megadták magukat.* A fehér gárda 5 halottat és 7 sebesültet veszített. Uleaborgban heves harcok folytak. Az ellenfél több száz halottat és sebesültet veszített. Egy egész városrészt leégett. A forradalmárok rálöttek a menekülő lakosságra és mindenféle kegyetlenséget követtek el. — Torneában nyugalom van.

A bolsevikiek vezéreit letartóztatták

Amsterdam, február 8. A *Times* jelenti Pétervárról: A bolsevikiek főhadiszállását és törzskarát Pétervárra helyezik át, mert a lengyel légió fenyegeti a front egyes részeit. — *A bolsevikiek vezéreit Mohilewben letartóztatták* s a községi pénztárban másfél milliónyi rubelt lefoglaltak.

A Krim a szovjeteké

Basel, február 8. A Havas-ügynökség Leninnek egy proklamációját közli, amely szerint az egész krími félsziget a szovjetek kezében van.

Lefegyverezték a lengyel csapatokat

Pétervár, február 8. *Globin* városát a szovjet-csapatok megközelítették. A forradalomhoz híi csapatok megjelenése után *a lengyelek letették a fegyvert* és köölték tisztjeik tartózkodási helyét. *A tisztjeiket letartóztatták és lefegyverezték.* A II. orosz hadtest előőrsői megszállották Ukrániában *Obrines* várost. Az ukrán katonák tüzéségükkel együtt csatlakoztak a szovjet-csapatokhoz és kérték, hogy harcolhassanak a kiewi rada csapatai ellen.

URANIA

Szombat Vasárnap
február 9—10.

Caspiria II.

történelmi regény a
Krisztus előtti III-ik
századból.

Második rész.

Minden idők legnagyobb és legbravúrosabb alkotása

Előadások kezdete:
5, 7, és 9 órákor



APOLLO

Szombat Vasárnap
február 9—10.

ÉLVE

eltemetve

dráma 3 felvonásban.

Az udvari tanácsos

vígjáték 3 felvonásban.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor.



A moszkvai metropolitát letartóztatták

Stockholm, február 8. Tichon moszkvai metropolita kiátkozta a bolsevik kormányt és híveit. A kormány ezért a metropolitát letartóztatta.

Békepárt Romániában

Zürich, február 8. Péérvári távirat szerint Romániában, Moldvában és Bessarábiában új párt alakult, melyhez a kamara 148 képviselője is csatlakozott. Az új párt jelszava: Románia megmentése. A párt követeli a rögtön bekövetkező központi hatalmakkal és ettől teszik függővé magatartásukat Ferdinánd királlyal szemben.

A román csapatok előnyemulása

Szófia, február 8. Az *Izvestija* jelentése szerint a román csapatok Bessarábiában tovább nyomultak előre és elfoglalták Izmaela városát.

Kiewben az ukránok kerekedtek felül. A bolsevik csapatokat kiszorították a városból. Most a város mellett folytatják a harcot.

Ellentétek a román katonák és a francia tisztiek között

Szófia, február 8. Az *Izvestija* jelenti Badagból: A román front parancsnoksága utasítást adott, hogy szabadítsák ki az orosz forradalom által elfoglalt hajókat. Február 1-én az *Elisabeta* nevű román cirkáló parancsnokát és tíz matrózát forradalmi összeesküvés miatt letartóztatták és halálra ítélték. A román királyhoz hű csapatok között nagy az elkésztetés, hogy a francia tisztiek beavatkoznak Románia belső ügyeibe.

Az angolok félnak a buvárhajó-támadásoktól

London, február 8. Az angol kormány a kereskedelmi kikötőt elzárta bizonytalan időre a forgalom elől. Az intézkedés azért történt, mert attól tartanak, hogy a buvárhajók a londoni kikötőbe is feljönnek.

Elhalasztották a választójogi javaslat tárgyalását

A választójogi bizottság ülése

Budapest, február 8.

A választójogi törvényjavaslat tárgyalására és előkészítésére kiküldött bizottság ma *Khuen-Héderváry* Károly gróf elnöke alatt ülést tartott, amelyen *Vázsonyi* Vilmos igazságügyminiszter is résztvett.

Vertán Endre, a javaslat bizottsági előadója, egy óras beszédben ismertette a javaslatot.

Az elnök javaslatára a bizottság kimondta, hogy a tárgyalást a mai napon félbeszakítja és a legközelebbi ülésre halasztja.

Tisza István gróf felvilágosítást kér, hogy körülbelül mikorra várható a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslat benyújtása és hogy a Károly-keresztesek számát milyen statisztika alapján számították ki.

Polonyi Géza szintén a választókerületek beosztása iránt érdeklődik.

Teleszky János: A választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslat benyújtása mindenesetre a 2. §. tárgyalása előtt szükséges, mert e nélkül a szakasz hordereje meg nem ítéhető.

Hock János szerint a javaslat teljesen világos, semmiféle kiegészítésre nem szorul. Tilkozik a tárgyalások elhúzása ellen.

Vázsonyi Vilmos a tárgyalás menetét

nem szeretné megszakítani. A kerületek beosztását nem kell összekötni a választójogi törvényjavaslattal. A kormánynak előbb tisztában kell lennie ennek a javaslatnak a sorsával. A Károly-keresztesek számát a honvédelmi minisztérium becslése alapján állapították meg. Kéri a javaslat egyfolytában, mielőbb való letárgyalását.

Wekerle a királynál

Öfelsége ma délután Bécsben kihallgatáson fogadta *Wekerle* Sándor miniszterelnököt.

A radikálisok szakítása a blokkal

A radikális pár elnöksége *Károlyi* Mihály grófhhoz, mint a választójogi blokk elnökéhez, levelet intézett, amelyben tudatta vele, hogy kilép a blokkból, mert a párt szerint a blokk és *Vázsonyi* Vilmos is eltért a blokk egyik legfontosabb követelésétől: a választójogi priusztól.

Hírek a kormánypárt és a munkapárt üziójáról

Politikai körökben híre jár, hogy a kormánypárt és a munkapárt között közeledés történt a választójogi kérdésében, ami tuzióra vezethet. Erre vonatkozóan hivatkoznak *Wekerle* miniszterelnök tegnapi beszédére, amelyben megértésről szólt, valamint *Khuen-Héderváry* Károly gróf nyilatkozatára, amelyben többek közt azt mondta: hiszi, hogy a választójogi törvényjavaslat beható tárgyalása során ki fog alakulni valami megoldás.

Az új miniszterek kinevezése

Popovics Sándornak pénzügyminiszterré és *Serényi* Béla grófnak földművelésügyi miniszterré való kinevezése a legközelebbi hivatalos lapban fog megjelenni. Az új minisztereket a budai várban fogja felesketni a király.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma ülést tartott, amelyen *Popovics* Sándor, a bank eddigi főkormányzója bejelentette, hogy mint pénzügyminiszter belép a magyar kormányba s hosszabb beszédben bucsuzott el a főtanácstól.

Légi közlekedési állomás Debrecenben

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor *Vargha* Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen egy egész sor közgyűlési ügyet tárgyaltak le.

A napirend előtt *Vargha* Elemér dr. elnök a bizottság nevében és a bizottsági tagok énekezése közben üdvözölte *Jánosi* Zoltánt képviselővé választása alkalmából és kérte, hogy ez új tisztségében is folytassa Debrecen érdekében eddig kifejtett működését.

Jánosi Zoltán megköszönte az üdvözlést és ígérte, hogy úgy, mint eddig, ezután is minden lehetét el fog követni Debrecen jól felteggott érdekében.

A bizottság tudomásul vette a főjegyző jelentését a város pereiről.

A felszámolásban levő hordógyár ama kérésére, hogy az általa hasznbérben birt területet *Stern* Emánuel fűrészgárosnak engedhesse át, amely cég holdanként 100 koronát fizetne a városnak, a bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a Hordógyár szerződését csak hordógyár céljaira engedje át átruházhatni, más üzemi céggel szemben a város egy éven belül felmondhat.

Javasolja a bizottság, hogy a vágóhídi tisztviselők és alkalmazottak fizetése január 1-től fölemeltessék és folyósítsassék. Javasolja továbbá, hogy a szülésznők díjazását 100 százalékkal emelje a közgyűlés.

Javasolja a bizottság, hogy Máramaros-vármegye főiratának támogatása végett írjon föl a közgyűlés a belügyminiszterhez, hogy a nyílt tuberkulózisban szenvedő katonák helyezettessenek el magánházaknál ápolás végett, amit a honvédelmi miniszter legutóbb megengedett.

A siketnémákat gyógyító egyesület 10,000 korona segélyt kérő előterjesztésével szemben a bizottság azt javasolja, hogy az eddigi 6080 korona segélyt 1918-ra a közgyűlés még egy évre utólszor szavazza meg.

Hasonló szellemű fölrattal leendő támogatásra ajánlja a bizottság Sopronvármegye ama fölrattát, intézkedjék a kormány, hogy a bessarábiai és moldvai magyar véreink megvédessenek, magyar nyelvük megmaradása és visszatelepítésük iránt intézkedések tészenek.

Tárgyalta végül a bizottság a nemzetközi légi forgalom lebonyolítására alakult társaság ajánlatát. A társaság Debrecenben légi állomást akar létesíteni s e célra 70 hold alkalmas sík területet kér a várostól 50 évre akként hogy az első 5 évben évi 10 korona jogelismérés díjat fizet, ezután pedig 10 évenként emelkedő bért fizetne és pedig 4, 4 és fél, 5, 5 és fél és 6 százalékat a föld értékének. — A társaság kérte még, hogy a telekre 10 év múltán megváltási jogot adjon a város, mert ott nagyobb szabású építkezéseket kell végeznie. Ugyanis nemesak postai, hanem személyszállításra is be kell rendezkednie, épületekkel, szállóval s egyéb szükséges építményekkel.

A bizottság civileg hozzájárult a megváltási jogra vonatkozó kérésben kívül a föbbi előterjesztéshez és megbizta Aczél Géza főmérnököt, hogy az alkalmas 70 hold területet jelölje ki és a társasággal történt tárgyalások után tegyen jelentést.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: *Falusiak*, vigjáték. Mérésélt helyárrakkal. Este: *Farsang-est*.

VASÁRNAP: Délután: *Tótleány*, népszínmű. Este: *Takarodó*, dráma.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Délután: *Tücsök Matyi utazása*, gyermekdarab. Este: *A Városi Daldrda előadása*.

VASÁRNAP: Délután: *Favorit*. Este: *Stambul rózsája*. Bérletszünet.

*

Farsang-est. (A színházi iroda jelentése.) Szines, tarka és hangulatos estéje lesz ma a Vigszínháznak. Farsang-esti műsorán kiváló ének, tánc és aktualitásokkal lépnek színpadra a társulat elsőrendű erői. A nagy szünetben kedves multság lesz a földszinti nagy körfolyosó konfetti-csatáján. Rendes helyárrak mellett jegyek korlátolt számban előre válthatók.

A vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-színházban a *Favorit*, este a *Stambul rózsája*, a Vigszínházban délután félhelyárrakkal a *Tótleány*, népszínmű, este a *Takarodó*, dráma kerül színre.

Feinhals bajor kamaráénekes kedden tartja a Vigszínházban dal- és ballada-estéjét. Jegyek előre válthatók.

Cabria II. Fokozott érdeklődés, példátlan siker karakterizálják az *Uránia* *Cabria*-előadásait. A most műsorán levő második rész lehetőleg még felülmulja az első. Megemlítjük különösen a vár ostromát, mely oly tökéletességgel van filmre hozva, hogy az ember elbámul a képek realizmusán. Ez a gyönyörű, grandiozus film még csak ma, szombaton, és holnap, vas nap marad műsorán. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

Az Apollo műsorára különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

Ch. Perczel Carola az új táncanfolyamokat e hó 12-én kezdi meg. Beiratkozni lehet az *Uránia* épületében levő lakásán egész nap. Telefon 12-51.

A Színházi Figaro szenzációs új száma gyönyörű képekben bemutatja a *Padlásszoba* kacagó-tercettjét *Kassay*, *K. Szücs Irén* és *Virágháty* *Lajossal*, továbbá *Witt Böskét*, a gyermekprimadonnát.

Fantomas-film az Aranv Bika-moziban.
„A mérgepohár” című négyfelvonásos bűnügyi történet izgalmas és újszerű jeleneteit nagy tetszéssel fogadta a szépszámu közönség.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 10-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Almássy Márton segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Gyülvézi István hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Ormós István hittanhallgató; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor kezdődik az istentisztelet.

Az osztrák kormányválság. Bécsből táviratozzák: Az osztrák kormányválságot elintéztnek lehet tekinteni, azonban számolni kell azzal a lehetőséggel, hogy újból kitör, mert a galíciai kérdés, a válság magva, egyszersmind magyar, sőt tágabb értelemben közép-európai kérdés, amelyben előbb-utóbb minden kormánynak meg kell botlania, ha végleg nem rendezik. A kormánynak előreláthatóan kéthónapos indennitást szavaznak meg. A kormányt rekonstruálják: Herbasewsky ukrán, Zolger délszláv, Höfer közlelémezési, Schauer igazságügyi. Toggenburg belügyminiszter le fognak mondani, a kormányt parlamentizálják, olyképen, hogy egyelőre hivatalnok-minisztérium jön, hogy megfelelő időben politikusokból álló kormánynak adja át a helyét.

Windisch-Graetz Lajos herceg a délután megindult tanácskozásokon magyar részről azt az óhaját fejezte ki, hogy Ausztriában, különösen pedig Csehországban és Galiciában, épen úgy, mint Magyarországon, katonaság részvételével hajtsák végre a rekvirálást.

Az erdélyiek és a választójog. Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári függetlenségi párt tegnap összejövetelt tartott, amelyen szóba került az a politikai akció, melyet Bethlen István gróf indított a választójogi javaslatnak oly módon való módosítása érdekében, hogy a képviselőház a Vázsonyi-féle javaslat elutasításával, a magyar írás- és olvasáshoz kösse a választói jogosultságot. Az értekezlet többsége elítélte Bethlenék akcióját s a függetlenségi párt, mint ilyen, nemcsak hogy nem vesz részt a Bethlenék által február hó 9-ére összehívott gyűlésen, hanem azt, mint a választójogi törvényjavaslat háthatamadását tekinti s azt a leghatározottabban elítéli.

A városi Dalegyelet ünnepélye. A városi tanács, hogy a nagymultú Városi Dalegyelet kiváló művészi működésének érdemeit ezáltal is elismerje, a városi színházban rendezendő ünnepélye alkalmából a városi pályhely megváltása címén 30 koronát utalványozott ki a Dalegyeletnek.

A városi tejjroda f. hó 10-től kezdve vasárnap nem tart hivatalos órát, amennyiben hivatalos helyiségét a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyuleteinek engedte át a városi tanács határozata folytán.

Nevelési feladatok a háboru után. (Előadás a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.) Egyetemünk Népszerű Főiskolai Tanfolyamán, a vármegyeház dísztermében, ma, szombaton este 6 órakor Mitrovics Gyula dr. kollégiumi könyvtárigazgató „Nevelési feladatok a háboru után” címen tart előadást. Előadásának tárgya a következő: A nevelés kérdésének a komolysága. A nevelés lehetősége, hatásai és célja. Nevelésügyi állapotaink a háboru előtt és alatt. A nevelésügyi és a nagyközönség. Társadalmi helyzetünk. Társadalmi, gazdasági és nemzeti eltolódások. A nemzeti és kulturális egység szolgálata. Az iskolára és nevelésre váró feladatok. Eszközök. Komoly munkára, kötelesség-érzésre és szellemi életre való nevelés. A nevelés és fajunk gazdasági boldogulása. A tehetségek kiválasztása és érvényesítése. Mindenki a maga helyén legyen. Az iskola, a család és a nevelő személyzet helye, szerepe és fontossága az új honfoglalásban.

Ausztria közlelémezése. — Bécsből táviratozzák: Landwehr vezérőrnagy, a közös élelmészeti bizottság elnöke, aki a múlt héten Budapesten volt s azóta Berlinben tárgyalt Ausztria élelmészeti kérdésében, Bécsbe érkezett és holnap Windisch-Graetz Lajos herceg magyar és Höfer osztrák közlelémezési miniszterekkel fog tárgyalni.

A kamarák a kereskedelmi miniszternél. A debreceni kereskedelmi- és iparkamarát a budapesti kamarái központ ma egy átiratban arról értesíti, hogy a közeli napokban a kereskedelmi- és iparkamarák egy kiadott-kegy keresi fel Sztérényi Józsefet, az új kereskedelemügyi minisztert. Sztérényi államtitkársága idejében szoros érintkezést tartott fenn a fővárosi központi és a vidéki kereskedelmi- és iparkamarákkal, minden fontosabb kérdésben kikérte és meghallgatta véleményüket. Most, hogy a kereskedelemügyi minisztérium élére került, valószínűleg igyekezni fog feljítani a régi viszonyt, első intézkedései legalább megerősítenek ebbeli nézetünkben. A kereskedelmi minisztériumban tervbe van véve, hogy az oly aprólékos ügyeket, melyek tisztán blanketták kitéltéséből állanak, mint pl. a szállítási engedélyek és amelyeknek eddigi elintézési módja roppant nehézkes, sok késedelemmel járó volt, átadják elintézés végett a budapesti központnak, amivel lényegesen egyszerűsítik és gyorsítják az eljárást. A kereskedelmi- és iparkamarák Sztérényi előtti mostani tisztelgése szintén a régi benső viszony felújítását és szorosabbá tételét célozza.

Korlátozzák a gázfogyasztást a fővárosban. Budapesti tudósítónk táviratozza: Vázsonyi Jenő, a szénügyek kormánybiztosa elrendelte, hogy Budapesten holnaptól kezdve 13-ikáig naponta reggel 9 órától 12 óráig és délután 3—5 óráig tilos a gázt világításra, fűtésre és bármiféle ipari célra használni. Az árusítási üzleteket, raktárakat reggel 7 óra előtt kinyitni és este 5 órán tul tovább nyitva tartani tilos. Az élelmiszerüzletek és trafikok csak este 7 óráig tarthatók nyitva.

Elveszett egy arany gyűrű, kis briliáns kövel, körül rubin kövekkel. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül a kiadóhivatalban.

Kincsét érő arany a bőröndben. Kolozsvárról táviratozzák: Pokol Imre joghallgató tegnap följelentést tett a rendőrségen, hogy Désen a vasuti vendéglőben tartózkodása alatt ellopták a bőröndjét, amelyben 3 kiló arany volt, amelyet atyjának, aki Nagybányán aranybánya-tulajdonos, megbízásából vitt volna Kolozsvárra, beváltás végett. A nyomban megindított nyomozás során a csendőrök ki is nyomozták a tettest egy katoná személyében, akit az állomás közelében fogtak el. A nagyértékű aranyat hiánytalanul megtalálták nála.

Szabad Iskola. Szombaton fejezi be a Szabad Iskola ezidei előadás-sorozatát. Ez alkalommal Lefler Béla dr. nyiregyházai főgimnáziumi tanár, az ottani Szabad Lyceum titkára tart vetített képekkel kísért előadást „A magyar szobrászat történeéről”. A kiváló előadó régi ismerőre a Szabad Iskola közönségének, amely, reméljük, ez alkalommal is zsúfolásig meg fogja tölteni az ipartestület dísztermét az érdekes előadás meghallgatására. Az előadás este pontban 6 órakor kezdődik. Beléptidij 20 fillér.

Államsegély a népkonyhának. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ma jelentést tett a tanácsnak a debreceni népkonyha eddigi működéséről és forgalmáról és egyben bejelentette, hogy az Országos Népelelmészeti Akció értesítette a várost, hogy a városi népkonyha számára állami hozzájárulásként 12.000 korona segélyt utalványoz. A tanács örömmel vette tudomásul a bejelentést, mert így valószínűen március végéig tarthatja nyitva a város a népkonyhát s teljesítheti a szükséges intézmény emberbaráti feladatát. A tanács megleghangu föliratban köszönte meg a tekintélyes összegű támogatást az Országos Népelelmészeti Akció vezetőségének.

A felmentettek beosztása a menesztés-zadba. Szurmay Sándor honvédelmi miniszter a napokban rendkívül érdekes körrendeletet bocsátott ki. A rendelet elmondja, hogy a honvédelmi miniszternek tudomására jutott, hogy egyes felmentetteket, akiket katonai kiképzés céljából vonultattak be, de a kiknek felmentése március elsején ismét hatályba lép, az egyes póttestparancsnokok a menetalakulatokba osztották be. A miniszter közli a főispánokkal, hogy ezek az egyének harcéri szolgálattételre be nem oszthatók, a minnek következtében ugy intézkedett, hogy ezeket a felmentetteket a harcéri beosztásból kivonják és értesítette a hadseregparancsnokokat, hogy ezeket az egyéneket a menetalakulatokból vagy a harcéri állásból küldjék vissza. A miniszter felhívja a főispánokat, hogy minden ilyen esetet, amely tudomásukra jut, közvetlenül a póttestparancsnokságokkal intézzék el.

Lakók és háztulajdonosok figyelmébe. Az új háborus lakbérrendelet gyakorlati példákkal, különös tekintettel a hadbavonultakra s ezzel kapcsolatban a debreceni lakbér szabályok zsebkönyve dr. Csáthy Dezső ügyvéd magyarázatában, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedés kiadásában most jelent meg és 1 kor. 80 fillérért minden helybeli könyvkereskedésben kapható.

Aranyérmes gyilkos huszár. Szegedről jelentik: Domaszéken kegyetlen módon meggyilkolták Nográdi Gyuláné Pap Julit. — Az asszonyt szétroncsolt fejjel, az istállóban elkerített sertésőrlan találták meg, amikor a meggyilkolt fél arcát a sertések már lerágták. Nógrádiné nem rablógyilkosság áldozata, pénzét és értéktárgyait nem vitte el a gyilkosa, sőt a jelek arra mutatnak, hogy a gyilkos és áldozata között dulakodás sem volt. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy hónapok óta járt az asszonyhoz egy tizedes, akiről a szomszédok azt állították, hogy László Antalnak hívják. A rendőrség megállapította, hogy a gyilkosság elkövetésével alaposan gyanúsítható tizedest nem László

Arany Bika mozgószínház

Szombat, vasárnap február 9—10.

Fantomas-film.

A mérgepohár

bűnügyi dráma 4 felvonásban.

A színházi herceg

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplők: Lo Váris, Helene Voss, Hans Ludolf

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Antalnak, hanem Deák Antal Lászlónak hívják, a 3. honvéd huszárezredtől megszökött tizedes. Deák kiváló katona volt, több kitüntetés van, többek között szökése előtt megkapta az arany vitézségi érmét. — A katonai rendőrség 35 katonát rendelt ki, akik a tanyákat kutatják át, hogy Deák Antal kézrekeríthessék, akiről azt hiszik, hogy megőri.

— **Ahol meg lehet élni.** Kevevár községből, amely nem messze esik a Jókai-féle Senki-szigethez, azt írják, hogy ott türehető a drágaság, sőt az ország legtöbb helységéhez képest valóságos olcsóság uralkodik. — Egy liter jó tejnek az ára 30 fillér. Egy darab friss tojást szintén ilyen áron adnak, míg a szalonna kilója csak 7 korona. Aki azonban még olcsóbban akar kijönni, annak petróleumra és cukorra kell szert tenni, mert a cserekereskedelem révén egy liter petróleumért 12—15 tojást adnak s a cukor kilóját is nagylelkűen honorálják a parasztok. Ami a lakásviszonyokat illeti, az is türehető. — Egy szobás butorozott lakásnak 20—30, kétszobásnak pedig 70 korona a havi díja.

Asszony-katonák a fronton

A „Pester Lloyd” jelenti: Néhány nap óta hírlapi közlemények beszámoltak arról, hogy a női szolgálatot a hadseregben, különösen pedig a fronton, jobban ki akarják szélesíteni. Ezek a hírek mindenütt igen nagy érdeklődést keltettek. Ma már közölhetjük, hogy a hadügyi kormányzat azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a nők hadiszolgálatát általánossá tegye a harcúterén is. A nők nagyobb arányú bevonásával a fronton fel fogják váltani azokat a férfiakat, akik a női munkával helyettesíthető tevékenységet fejtenek ki.

A hadseregben már eddig is szolgáltak nők. Most egyelőre harmincezer nőt akarnak a hadseregbe iktatni. Négy kategóriáról van szó. Az egyikbe tartoznak az ambulatóriumokon alkalmazandó segéderők, női fogalmazók, kivált gépirónők és telefonos hölgyek, a másodikba technikai segéderők, írások, betegápolónők, gazdasági vezetők, a harmadikba a szakácsnők, iparosnők, és a negyedikbe a mosónők, szolgaszemélyzet, földművesasszonyok és kézi munkásnők. Tizenhat évnél fiatalabbat nem soroznak be. A jelentkezőket díjtalanul orvosi vizsgálat alá vetik, hogy alkalmasságukat megállapítsák.

Tisztek vagy továbbszolgáló altisztek özvegyei és árvái, valamint más hadiözvegyek és árvák előnyben részesülnek. A fizetés 60 koronától 200 koronáig és teljes ellátás, lakás és ruházat. A díjazásra, szabadságolásra, ingyenes kórházi gyógykezelésre, a beteg- és balesetbiztosításra nézve megfelelő szabályokat alkalmaznak. A jelentkezőket a katonai parancsnokságok fogadják fel. További részleteket a legközelebb kiadandó előírás fog tartalmazni.

A hadi körletben az itt vázolt segédmunkákra alkalmazott nők érdekében minden hadseregnél női felügyelőt rendszeresítenek, akiknek referálási hatásköre lesz. Ő lesz a tulajdonképeni közvetítő hatóság a katonai parancsnokság és a beosztott női munkaerő között. Ez az intézkedés annál lényegesebb, mert ezek a felügyelők felül is vizsgálhatják, vajon a női segéderők számára készült berendezések a nők ellátásának követelményeit fedik-e, úgy, hogy a nők tekintetében is teljes garanciára számíthatnak. A hadügyi kormányzat mindezek után reméli, hogy a nők újabb bevonása a hadseregbe, még pedig a

frontseregbe, a nők között visszhangot és érdeklődést fog kelteni. Életveszélyes munkakörrel természetesen nincs szó és például a telefonshölgyeket sem a tábori vezetéknel: a lövészárkok-telefonnal, hanem az arevonalmögötti parancsnokságok irodáinál fogják alkalmazni.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BORÓKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykőrös. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökössei, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1., dr. Széleányi Árpád és dr. Székely Á. pád gyógyszerésztárában.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb áron

Halász ékszerész

vásárol **DEBRECZEN,** Első Takarékpénztár palotájában.

Egy pár férfi cipő eladó. Ugyanott egy elsőrendű borecetágy eladó. Bika-bérlház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Akinek törtött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Vaskályha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2-ik lakásban.

Kiadó Csígekertben, több darabba szülő és gyümölcses, beültetett földterület. Értekezhetni a Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szülő zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb áron veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Csúsz, kőszvény

ellen legbiztosabb hatású szer a **Királybalzsam.** 1 üveg 5 korona. Készíti **GRÓSZ HÁGY FERENCZ** gyógyszerész, Arany egyzsarvu gyógyszerész, Kossuth utca, színház mellett.

Eladó téglák nagyobb mennyiségben. Értekezhetni Tóth Istvánnál, Péterfia-utca 16. szám a.

Kocsikenőcs la minőségű kapható Grünberger és Glück cégnél.

Nyomdásztanoncok

felvételnek

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-utca 49.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom velin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49, a főpostával szemben.